



Javaslat „Az év könyvtárosa Békésben” díjra

Ajánlott személy neve: **Törköly József**

Születési helye, ideje: Orosháza, 1969. január 12.

Címe: Orosháza, Bajcsy-Zsilinszky Endre utca 92.

Munkahely neve, címe: **Justh Zsigmond Városi Könyvtár, Orosháza, Kossuth u. 3.**

Törköly József 1988 óta dolgozik az orosházi városi könyvtárban. Némi „útkeresést” követően a zenei könyvtárban helyezkedett el, ahol a kezdetektől fogva nagyszerűen tudta egyesíteni zenei képzettségét folyamatosan bővülő könyvtári ismereteivel. Előbb könyvtárkezelő majd könyvtárosasszisztens képesítéseket szerzett, könyvtárosi diplomáját 2002-ben szerezte meg a szegedi Juhász Gyula Tanárképzői Főiskolán. Azóta is folyamatosan képi magát, számos akkreditált továbbképzést elvégzett, ilyen például a *Zenei könyvtári ismeretek* (2013), a *Kulturális és közhasznú tartalmak internetes megjelenítése könyvtári környezetben* (2014), az *Alapfokú szerzői jogi képzés* (2015), *A szerzői jog a könyvtárakban* (2017) vagy *A zeneirodalom csúcspontjai könyvtáros szemmel* (2019).

Feladata többek között az audiovizuális gyűjtemény kezelése, a gyűjtemény gyarapítása, a dokumentumok állományba vétele, formai, tartalmi és analitikus feldolgozása és az adatok számítógépes rögzítése a TextLib integrált könyvtári rendszerben. 2013-ban kezdeményezésére került be a zenei könyvtár szolgáltatásai közé a házi készítésű videó- és hangfelvételek digitalizálása, melyre azóta is folyamatos az igény a lakosság részéről. Azért, hogy a zenei könyvtár szolgáltatásairól és egyéb helyi zenei érdekességekről első kézből tudja tájékoztatni az érdeklődőket, egy Facebook-oldalt hozott létre a zenei könyvtár számára.

A zenei könyvtáron túl is számos projektben vesz részt akár ötletgazdaként, akár megvalósítóként. Hosszú éveken keresztül volt szervezője és oktatója a könyvtár számítógépes tanfolyamainak; kezdetektől szerkesztője és műsorvezetője a könyvtár podcastjának (mi több, még a podcast szignálját is ő írta és játszotta fel); a Petőfi Művelődési Központtal közösen rockvetélkedőket, a helyi zeneiskolával együttműködve komolyzenei vetélkedőket szervezett.

Az elmúlt években két ismeretterjesztő programsorozatot is kitalált és megvalósított. A *Zenetörténeti esték* sorozat már több mint tíz előadáson van túl, melyeket minden esetben Törköly József szervezett meg, alkalmanként az előadói feladatokat is magára vállalva. A rendezvényekkel elsősorban a klasszikus zene jeles évfordulóit ünnepeljük meg, de volt már téma a könnyűzene, sőt Orosháza zenetörténete is. Ugyancsak minden alkalommal jelentős közönséget vonz a *Társalgó* című sorozata, mellyel egy-egy témát, időszakot, eseményt próbálunk több szempontból értékelni rangos vendégekkel. Szervezőként ő találja ki a témát, kéri fel a meghívandó előadókat, beszélgetőtársakat, egyeztet velük, a kollégákkal, és segíti a program népszerűsítését a plakát kialakításától kezdve a közvetlen meghívók elküldéséig.

Emellett a könyvtár valamennyi nagyobb rendezvényén biztosítja a technikai hátteret, minden programot videóra rögzít, a felvételt szerkeszti és archiválja.



JUSTH ZSIGMOND

VÁROSI KÖNYVTÁR

AHOL AZ OLVASÓ TEREM(T)



Kezdeményezőkézsége, innovatív szemlélete nem csak zenei könyvtárosként tette őt városszerte ismertté, de más közéleti tevékenységei is nagyon jelentősek. Másodállásban például évekig írt cikkeket az *Orosházi Élet* című hetilapba, valamint társszerzője volt a *Kardoskút története* című könyvnek (2000). A helytörténet iránti érdeklődése az elmúlt években az orosházi könnyűzene történetére specializálódott. 2016-ban harmadik helyezést ért el a Cseh Tamás Program által meghirdetett „*Ha az erősítő beszélni tudna*” című pályázaton, a pályamunkából 2017-ben könyv született *Az orosházi beatfesztiválok története 1974-1981* címmel. 2020-ban a koronavírus miatti kényszerű zárvaratás ideje alatt új kutatásba fogott, melynek eredményeképp júliusban már meg is jelent *Az orosházi Jazzklub története* című kötet, mely elektronikus formátumban letölthető a könyvtár honlapjáról. *Fejezetek Orosháza rocktörténetéből* címmel sorozatot is indított a honlapon, ahol interjúk, visszaemlékezések és újságcikkek segítségével mutatja be egy-egy orosházi zenekar történetét.

Mindezekon túl kiváló kapcsolatépítő tevékenységének köszönhetően több együttműködés is született a könyvtár és más intézmények, egyesületek között. Ő volt a kezdeményezője 2013-ban az *Orosházi Rock és Blues Egyesülettel* kötött együttműködési megállapodásnak, melynek értelmében a könyvtár videófelvevélésen rögzíti, archiválja és a könyvtárban elérhetővé teszi a klub élő koncertjeit. Munkájának köszönhetően mára már több mint száz ilyen felvétel maradt meg az utókornak. Szintén az ő kezdeményezésére 2019-ben az *Orosházi Liszt Ferenc Alapfokú Művészeti Iskolával* kötött együttműködési megállapodást a könyvtár. Ennek keretein belül sajtófigyelést végez az iskola számára, gyűjti az intézményről megjelent írásokat, zenei témájú programajánlókat készít, zenei témájú könyveit, folyóiratait kölcsönzi az intézmény számára. A művészeti iskola zenetanárai a lehetőségekhez mérten évi egy-két alkalommal előadást tartanak a könyvtár zenei rendezvényein. Ebbe a sorba tartozik a *Vakok és Gyengénlátók Békés Megyei Egyesületével* 2017-ben kötött együttműködési megállapodás, melynek értelmében az orosházi körzeti csoport a klubtalálkozóit a zenei könyvtárban tartja. Zenei könyvtárosként a találkozók szinte mindig jelen van, hangosítással, zenei bejátszások megszerkesztésével, lejátszásával közreműködik a megbeszéléseken, kulturális műsorok próbáin. Elsősorban az ő nyitottságának, folytonos segíteni akarásának köszönhető, hogy a könyvtár 2020 októberében, a Fehér Bot Nap tiszteletére tartott rendezvényen „*Békés megyei vakokért*” emlékplakettet vehetett át.

Törköly József szakmai tekintetben is továbblépett: 2019 októberétől immár ő látja el a Kodolányi János Egyetem orosházi székhelyintézményének könyvtárosi feladatait is.

Precizitása, megbízhatósága, folyamatos megújulási szándéka, sokrétű tevékenysége, tenni akarása és segítőkészsége óriási értéket jelent a könyvtár számára. Mindezek alapján feltétlenül érdemesnek tartom arra, hogy számára odaítéljék az „*Az év könyvtárosa Békésben*” díjat.

Orosháza, 2020. november 26.

Tisztelettel:

